

增强履职本领 锤炼过硬作风

——双辽市推动组织工作高质量发展记事

通讯员 闫冬生

双辽市委组织部深入贯彻习近平总书记对组工干部“讲政治、重公道、业务精、作风好”的十二字要求，大力传承组织部门的光荣传统与优良作风，通过深化政治淬炼、强化实战锻炼、注重专业打磨等举措，全力塑造模范部门、打造精锐队伍，推动组织工作迈向高质量发展新征程。

聚焦政治锻造

双辽市委组织部始终将旗帜鲜明讲政治作为首要准则，贯穿于组织干部自身建设的每一个环节。积极推进学习型机关建设，以学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想为核心主线，严格落实“第一议题”、科务会、“周三学习日”等学习制度，

持续用党的创新理论武装组工干部头脑，指导工作实践。在强化信仰培育方面，积极创新学习形式，组织机关干部参加省委党校教授讲授的《深入学习习近平总书记关于党的建设的重要思想》《树立正确政绩观》等课程，观看“十四五”第二期优秀中青

年干部培训班辩论赛。举办读书分享会，鼓励组工干部深度思考，将书中学融入日常工作。通过一系列学习活动，确保组工干部在思想和行动上与上级党委保持高度一致，锤炼出过硬的政治素养，为成为优秀组工尖兵奠定坚实的政治基础。

“多面手”。实施调研考察提能行动，组织机关干部赴伊通满族自治县、梅河口

市、尚志市、大同市平城区等地学习机关党建、队伍建设、规范化管理、组工文化

以及业务工作等方面的先进经验，全方位提升组工干部的专业素质。

严守纪律规矩

把全面从严治党贯穿自身建设的全过程，领导班子成员以身作则，带头落实双重组织生活、重大事项报告等制度，将党纪学习教育以及群众身边不正之风和腐败问题专项整治工作纳入部务会专题研究范畴。为

强化纪律意识，部内通过多种形式开展廉政教育活动。邀请纪委监委专业干部进行专题解读、组织集中观看警示教育片、安排干部赴四平市纪委监委教育中心实地学习、开展“进法庭、观庭审、受教育”活动、召开警示

教育会议等。通过一系列教育活动，引导部机关党员干部增强政治意识、纪律意识、廉洁意识、风险意识和服务意识，促使组工干部严守纪律底线，形成严谨务实、清正廉洁的优良作风。

深耕专业提升

为提升组工干部专业能力，双辽市委组织部开设“组工干部科长讲堂”。根据组织工作实际需求和年轻组工干部成长需要，安排业务科长担任主讲人，分享政策知识、传授工作技能、讲解工作方法。在备课和讲课过程中，主讲人不仅

锻炼了表达能力，还进一步提升了业务水平。截至目前，已围绕档案审核管理、干部考核考察流程等内容开展6场专业授课交流活动。部内还注重通过实战锻炼提升干部能力，组织机关干部参与干部考察考核、基层党建调研、市委巡察、

民主生活会督导等重大活动，部机关干部累计参与130余人次。推动各科室负责人和一般干部分别进行岗位交流，丰富干部工作经验。帮助干部在多岗位锻炼中加深对组织工作的理解，让组工干部成为组织工作的“业务通”“活字典”

多维锤炼赋能

每年精心筹备组织召开年度总结表彰大会，对过去一年组织工作进行全面复盘与梳理，为未来组织工作迈向高质量发展蓄势赋能。通过树立榜样，激发全体组工干部的奋进热情，为组织工作注入源源

不断的动力。深入推进“组工文化建设”，积极举办“辉煌七十五载，共筑中国梦”主题演讲比赛，持续开展“拍摄一张照片”“写一篇字”“读一本书”活动，为组工干部提供自我交流、展现才华的平台。打造组

工文化长廊，展示优秀组工信息、各项活动剪影、重要政策解读等内容，营造出浓厚的组织工作文化氛围，为推动组织工作持续发展营造良好的内部环境，凝聚组工干部成长的强大动力。

维护市场秩序 优化营商环境

双辽市市场监督管理局开展专项检查行动

本报(全媒体记者 常欣月 通讯员 石常)为维护市场价格秩序，保障消费者合法权益，近期，双辽市市场监督管理局积极履行职责，全面加强市场价格监管工作，组织执法人员深入辖区开展民生领域价格专项检查，通过“检查+宣传”双管齐下，推动明码标价制度落实落地，为群众营造公平有序、诚信经营的市场环境。

聚焦民生痛点，织密价格监管网。执法人员深入各大商超、农贸市场、副食品店、餐饮机构等重点场所，针对粮油、肉类、蔬菜、水果、蛋奶等消费品及餐饮服务价格开展全面检查。采取“四查四看”工作法，查标价形式，重点查看是否按规定使用物价部门监制的标价签，商品和服务是否严格执行明码标价规定，标价签内容是否完整、字迹清晰、货签对位、标示醒目；查标注内容，重点查看商品名称、价格、计价单位是否完整规范；查价格公示，重点查看服务项目、收费标准是否在经营场所显著位置公示；查价格行为，重点查看是否存在虚假标价、模糊标价、虚构原价、虚构优惠价、误导性价格标示等价格欺诈违法行为。

创新监管模式，构建共治新格局。此次专项检查行动中，执法人员采取“三个一”工作法：开展一轮全覆盖宣传，现场指导商家规范标价；建立一本问题台账，对检查发现的问题实行销号管理；打造一批示范标杆，引导经营者主动公示原材料成本构成。

建立长效机制，提升监管精准度。为巩固专项检查成果，双辽市市场监督管理局持续保持高压态势，采取“日常监管+专项整治+信用约束”三位一体监管模式，加大宣传力度，让明码标价成为经营者的行动自觉，让价格透明成为市场的鲜明底色。密切关注市场价格动态，及时掌握价格波动情况，排查是否有哄抬物价、串通涨价等违法行为的迹象。

双辽市市场监督管理局严守保供“底线”“稳价”红线，安全“防线”，持续加大价格监管力度，建立长效监管机制，维护市场价格秩序，为消费者创造更加公平、透明、放心的消费环境，大力开展市场价格专项巡查，严查囤积居奇、串通涨价等违法行为，积极构建安全稳定、有序经营的市场环境，全力保障市民日常所需的各类商品价格平稳有序，切实守护好群众的“钱袋子”，为优化营商环境注入价格监管正能量。

学习先进经验 助力农民增收

双辽市东明镇组织人员到白城市考察学习辣椒种植技术

本报(通讯员 程文静)近日，双辽市东明镇相关负责人带领农业站成员及村党支部书记前往白城市辣椒种植基地开展考察调研，查看订单辣椒育苗情况，学习辣椒栽培先进经验，为东明镇辣椒产业发展提供技术保障。

考察组深入种植大棚，实地查看辣椒苗的栽培情况，详细了解辣椒从育种、育苗到田间管理的各个环节。技术人员现场讲解辣椒生长特性、病虫害防治及最新栽培技术，考察组成员认真聆听，不

时提问交流，现场学习氛围浓厚。在天星食品有限公司，大家围绕辣椒市场前景、产业发展方向展开热烈讨论。公司负责人分享市场动态和销售经验，分析辣椒产业在国内和国际市场的潜力，指出随着消费升级，高品质辣椒需求将持续增长，东明镇发展辣椒产业大有可为。

参与考察人员表示将把此次所见所学带回去，结合本地实际，做好辣椒种植技术培训，带领农民增收致富，助力乡村振兴发展。



近日，双辽市卧伏镇新时代文明实践所组织林业技术推广部门农技人员和园艺爱好者来到五星村，为果园果树剪枝，助力林果业发展。

通讯员 袁微 摄



近日，多名幼儿、家长和教师在双辽市第二小学幼儿园开展沉浸式教学与场景化演练。此项活动标志双辽市妇幼保健院、教育机构与学生家庭三方共建的“家园社护航”体系正式落地。

通讯员 林蔚蔚 摄

为巩固提升治理效果，进一步提高村民生活质量和文明素养，打造美丽宜居的乡村环境，近日，双辽市那木乡开展人居环境整治专项行动。

通讯员 郑嘉萱 摄

双辽市人社局携手爱心企业开展捐赠活动

本报(通讯员 郑嘉萱)近日，双辽市人力资源和社会保障局携手双辽市京东家电，共同举办“爱心捐赠暖人心 家电助力乡村情”活动。活动中，双辽市人社局和双辽

市京东家电为卧伏镇前六家子村脱贫户和监测户进行补贴发放和物资捐赠，共为该村脱贫户和监测户赠送价值1.2万元的苏泊尔电饭煲以及折扣卡，为脱贫户解决生活中

的实际问题，传递社会的温暖与正能量。

双辽市京东家电负责人表示，此次与双辽市人社局联合开展爱心捐赠活动，是希望通过物资捐赠和补贴发

放的方式，为前六家子村的脱贫户带来物质支持和精神鼓励。双辽市京东家电将继续投身公益事业，与双辽市人社局联合开展更多公益活动，为城市与乡村建设贡献更多力量。